

■新时代新作为新篇章·习近平总书记关切事

战汛情 勇担当

——党员干部奋战抗洪一线故事



扫码看全文

连日暴雨,河湖水位猛涨……眼下,我国南方多地进入防汛的关键时期。7月12日,国家防总将防汛Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级,水利部也将水旱灾害防御Ⅲ级应

急响应提升至Ⅱ级。

习近平总书记对进一步做好防汛救灾工作作出重要指示,强调各级党委和政府要压实责任、勇于担当,各级领导干部

要深入一线、靠前指挥,组织广大干部群众,采取更加有力有效的措施,切实做好监测预警、堤库排查、应急处置、受灾群众安置等各项工作,全力抢险救援,尽最大

努力保障人民群众生命财产安全。

面对严峻的汛情灾情,广大党员干部火速行动,冲锋在前,奋战在抢险救灾第一线,留下许多动人故事。 据新华社

李克强主持召开经济形势专家和企业界座谈会强调 加大改革开放力度 稳住经济基本盘

新华社电 7月13日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开经济形势专家和企业界座谈会,分析研究当前经济运行情况,听取对下一步经济工作的意见建议。中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

座谈会上,马骏、姜超等专家和中小企业协会、海尔集团、拼多多公司负责人发了言。大家谈到,今年经济发展遇到的困难和冲击超乎寻常,国家出台的减税降费、普惠金融等政策力度大、覆盖面广、及时有效,对稳住企业生产经营和就业发挥了积极作用。大家还就政策提出一些建议,李克强要求有关部门认真研究。

李克强说,今年疫情冲击和世界经济衰退对我国经济带来前所未有的影响,在

以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国上下共同努力,有效控制疫情,不失时机推动复工复产,近来经济呈现恢复性增长势头,表现出逐步回稳态势,充分展现出中国经济强大韧性和巨大回旋余地,要坚定发展信心。但国际环境不确定性仍在增加,形势仍然严峻,国内经济面临的困难挑战特别是就业压力仍十分突出,要做好继续打硬仗的准备。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党中央、国务院决策部署,做好疫情常态化防控,紧紧围绕“六稳”“六保”,全面落实助企纾困和激发市场活力规模性政策,更大力度推进改革开放,稳住经济基本盘,保住基本民生,有效防范风险,努力完成全年经济社会发展

目标任务。

李克强说,要增强宏观政策实施的时效性,着力保就业保民生保市场主体。坚持并全面落实积极的财政政策、稳健的货币政策和就业优先政策,对企业更大规模减税降费让利。今年通过改革建立了新增财政资金直达基层的机制,要确保尽快见效、惠企利民;保持流动性合理充裕,进一步推动缓解企业特别是中小微企业融资难融资贵问题,运用现代技术手段发展普惠金融,做到既有效增加信贷投放量又明显降低综合融资成本。多措并举帮助大学毕业生、返乡农民工等重点群体就业,对劳动密集型企业实施差异化的税费、金融支持政策,鼓励吸纳更多就业。

李克强指出,要坚持以改革开放为动

力,充分激发市场主体活力,增强发展韧性。进一步深化“放管服”改革,优化营商环境,更大发挥市场配置资源的决定性作用和更好发挥政府作用。完善创业创新生态,吸引集聚人才,大力发展工业互联网,以大中小企业融通发展催生更多新业态新模式,培育在更大开放条件下参与国际竞争合作新优势。用改革的办法更大释放消费潜力,通过线上线下融合拓展农产品销售和出口产品内销等新空间,丰富优质消费品供给,引导消费升级。发挥政府投资作用,带动社会力量投入,推进“两新一重”等项目建设,以有效投资拉动相关产业发展和增加就业。

孙春兰、胡春华、刘鹤、王勇、肖捷、何立峰参加座谈会。

■防汛抗洪

全国433条河流发生超警以上洪水

长江干流监利以下河段以及洞庭湖、鄱阳湖和太湖仍超警

新华社电 记者从13日举行的国务院政策例行吹风会上获悉,6月以来,全国共有433条河流发生超警以上洪水。目前长江干流监利以下河段以及洞庭湖、鄱阳湖和太湖仍超警,其余大江大河水势总体平稳。

应急管理部副部长郑国光表示,针对

江西严重汛情,国家防总主要从五方面开展工作,一是督促地方加强堤防巡查防守;二是落实抢险队伍物资;三是及时做好受灾群众的转移避险工作;四是强化水上安全的管理;五是抓好水库防洪保安。

水利部副部长叶建春表示,我国即将进入“七下八上”防汛关键期,当前长

江和太湖流域防汛形势依然严峻,预计后期雨带将北抬,淮河等北方河流可能发生区域性较大洪水。下一步,水利部将在继续做好南方防汛的同时,紧盯超标洪水、水库失事和山洪灾害“三大风险”,指导北方等地做好今年水旱灾害防御各项工作。

6月以来长江流域平均降雨量近60年来最多

新华社电 记者从中央气象台获悉,6月1日以来,南方出现6次强降雨过程,截至7月12日,长江流域平均降雨量达403毫米,较常年同期偏多49%,超过2016年(395毫米)和1998年(358毫米),成为1961年以来同期最多。

同时,监测显示,7月8日18时,鄱阳湖主体及附近水域面积较7月2日扩大352平方公里,达4206平方公里,较历史

同期平均值(3510平方公里)偏大两成,为近10年来最大,五大支流入湖口湿地大面积被淹。

13日,南方强降雨按下“暂停键”,但从14日起,强降雨蓄力再出击,西南地区东部、江汉、江淮、江南北部等地将被雨水笼罩。中央气象台预计,14日至16日,西南地区东部、江汉、江淮、江南北部等地的部分地区有大到暴雨,局地有大暴雨。

中央气象台预计,7月16日之后雨势有减弱趋势。中央气象台生态和农业气象中心正研级高级工程师宋迎波建议,西南地区、长江中下游和淮河流域一带要密切关注天气变化,减轻渍涝灾害影响,并合理施肥,促进受灾作物尽快恢复生长;成熟早稻区宜优先抢排积水,出现倒伏的田块可进行人工抢割,尽可能减少损失。

国家防总加派6个工作组赶赴灾区

新华社电 针对当前防汛抗洪严峻形势,国家防总加派6个部级工作组赴江西、安徽、湖南等7个重点省份指导协助地方开展防汛救灾工作。

国家防总江西工作组已于12日抵达江西,现场检查了鄱阳湖周边的珠湖联圩出险段、向桂道圩决口堵复现场、康山蓄滞洪区和转移群众安置点,要求针对堤防

长时间超保证水位运行,进一步加强巡堤查险和险情抢护,加密巡查密度和频次,强化抢险技术指导,增派现场抢险力量,确保险情抢早、抢小;同时,做好巡堤抢险人员自身防护,提前做好受影响区域人员转移工作,确保人员生命安全;做好转移群众安置和管理。

应急管理部建立24小时滚动会商

和服务基层机制,24小时为前方提供保障,并紧急调动邻近地区1000名专业消防救援人员赴鄱阳湖等重点区域抗洪救援。

7月13日,财政部、应急管理部向江西、安徽、湖北、湖南、重庆五省(市)紧急拨付中央自然灾害救灾资金6亿元,支持地方防汛救灾工作。

中方宣布对在涉疆问题上表现恶劣的美方机构和人员实施制裁

新华社电 针对美方宣布就涉疆问题对中方政府机构和官员实施制裁一事,外交部发言人华春莹13日表示,中方决定自即日起对美方一家机构和4名个人实施相应制裁。

当日例行记者会上,有记者问:美国国务院和财政部9日分别宣布根据美国国内法对一家中国新疆政府机构和4名官员实施制裁。中方对此表示,将对在涉疆问题上表现恶劣的有关美国机构和人员采取对等措施。请问您是否有进一步的信息?

华春莹说,美方上述行径严重干涉中国内政,严重违反国际关系基本准则,严重损害中美关系,中方对此坚决反对、予以强烈谴责。

“针对美方错误行径,中方决定自即日起对美国‘国会—行政部门中国委员会’以及美国国务院国际宗教自由事务无任所大使布朗巴克,联邦参议员卢比奥、克鲁兹,联邦众议员史密斯实施相应制裁。”她说。

华春莹指出,新疆事务纯属中国内政,美方没有权利、没有资格横加干涉。中国政府捍卫国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,打击暴恐势力、分裂势力、宗教极端势力的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉新疆事务和中国内政的决心坚定不移。“我们敦促美方立即撤销有关错误决定,停止任何干涉中国内政、损害中方利益的言行。中方将根据形势发展作出进一步反应。”